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küldöttségé, amelyet o segített
ine<rtereinteni. Elzarándokol a kor­
mány képviselője, azé a parla­
mentáris kormányé, amelyet ő 
segített megalkotni. FI zarándokol 
az az irodalmi társaság, amelynek 
az ő neve ad létjogosultságot. És 
mindé n e k fe lett e 1 za rán d o k óinak 
ezrei a magyar népnek, amelynek 
ő dicsőséget szerzett, amely őt a 
szivébe toiradta.

Petőfi Sándor.
(1849. július 30.—1809. július 30.)

Ötven évvel ezelőtt a lángész 
csillagrendszerében kihunyt egy 
nap. Petőfi Sándor meghalt.

Meghalt? . . Eltűnt a segesvári 
csatasikon, nem látta azután senki, 
de meghalt-e? Hitt e valaha ez a 
nemzet az ő halálában? Nem 
várta-e törhetetlen hittel, örök 
bizakodással, hogy visszajő 
Legendás ködbe burkolt alakja i
nem tiint-e fel rnaj d itt,_majd ott, j
és a székely havasok között nem i 
látják-e most is bolyongani őt ?
S mesevirágokkal átszőtt története 
szájról-szájra száll. Salakja mind 
egyre tisztábban tündököl a mit- 
hikus, fényes ködben és át ragyog j 
ezredévek homályán is.

Ötven éve annak, hogy utoljára 
látták őt. Amikor a magyar sza­
badság egét elfedte, gyászba bo­
rította az északi fel leg, akkor 
eltűnt ő is, és azóta folyton nö­
vekvő szeretettel veszi körül őt 
ez a nemzet. Mert hiszen vannak 
poétáink nagyok és nagyobbak, 
de Petőfi Sándor a mi lelkűnknek, 
a mi szivünknek az igazi, egyet­
len költője. Benne szinte testet 
öltött a magyarság géniusza és

az ő költészete igazán onnan való 
„az alföld tengersik vidékéről.“

És az ő élete, az ő pályafutása 
oly egész, oly hatalmasan töké­
letes volt, hogy sem hozzátenni, 
sem elvenni belőle nem lehet. 
Petőfi Sándornak úgy kellett élnie, 
amint élt és úgy kellett eltűnnie, 
amint eltűnt. Zengő csatadala vé­
gig kisérte szabadságharcunk 
egész felséges tu saját. O mái­
nkkor „véres napokról“ álmodott, 

■j senki sem sejtette a 
forradalmat. És ott volt rnindvé- 
gig ut hareban. A márciusi nagy 
napon is, de akkor is, amikor 
„négy nap dörgött az ágyú Víz­
akna és Déva között.“ Es az 
utolsó ágyudörgéssel elnémult ő is.

Ötven esztendő elmúltával Íme 
ünnepeljük, őt Jól esik ünnepel­
nünk, mert hiszen önönmagun­
kat, a magyar faj diadalmas gé­
niuszát ünnepeljük benne.

Ünnepli őt az egész ország En­
nek a magyar földnek a szive 
rezdül talán meg egy bánatosan 
szerelmes dobbanásban, amikor 
ezrek összegyűlnek a segesvári 
mezőn és az ő nagyságát ünnep­
ük. A segesvári mezőre elzarán­
dokol az országgyűlés küldöttsé­
ge; annak a nép kép viseletnek a

Nem
Sándort
neme 

1.
őt.

érdemelnek meg Petőfi 
ha méltón nem ünnepci- 

Az a nemzet nagy, 
amely mvgbi vsüü nagyjait.1, <) úgy 

I szerette volna nemzetét nagynak és 
I egységesne!; látni. (K ünnepelvén 

ime, nagy és egységes ez a nem­
zet. Az ő neve egyesit és kibékit 
mindenkit, aki magyarnak vallja 
magát; az ő reá való emlékezés 
belopja a 

: szivekbe.
lelkesedés tüzét a hideg

Ót ven év óta Pelőfi Sándor ha­
tása alatt áll a magyar nemzet. 
Ötven óv óta az ő dalaiból tanul 
lalkesedni a magyar ifjúság és 
ötven év óta az ő „Talpra ma­
gyar “-ja lángoj március idusán 
az ajkakról. Ő benne találta meg 
a magyar irodalom a magyar né­
pet és ő általa hódította meg a 
magyar nép Magyarországot.

tJeföß.

All még a rutin, a kalászszal ékes,
S tündére él: a bolygó délibáb,
Pajkos gyerekként a lehajtó, kékes 
Határra ugrál s játszva reng odábh.
Áll Kárpátoknak vadregényes tája,
Kis benn’ a tó, az erdő mély szeme. 
Sötéten leng rajt’ önnön (élhomálya,
Mint hogyha gyászt miattad öltene.

All még a csárda a puszták homokján, 
Inogva dölöng elv én ült fala ;
Pásztor mereng hosszú, könyöklő botján, 
S hallgatja ; mit bug kóbor szél dala ? 
Vad ménes száguld nap-forró vidéken. 
Zajongó*sdis közt kémlö gólya áll; 
Kihervadt tájon, elborongó égen 
Vándor-daruknak V betűje száll . . .

A föld a régi. Minden ékessége 
Csillog-ragyog. Csak ö nincs. Oda van 
A menny döröy még, de szavának vége, 
fiúiba kelti esdeklő szavam !
Virágok kelyhét enyhe szellő fújja, 

Mázsával szegve erdőnél az ut. 
Hervadjanak! Kegyes költőjük ujja 
Klein fon belőlük nyitó koszorút.

(> szerelem, szabadság éneklője !
Hárfádat egy isten faragta tán,
& merész kezekkel elragadtad tőle, 
llogy könyörülj az emberek baján!
Oroszlán-sziv ! Ha még egyszer dobognál ! 
Hatalmas kéz, melyben a laid s a kard 
Testvérek voltak: aj miibe ha fognál,
S még egyszer imád a ,, Talpra niagyar“-t !

Szép, hogyha lantot ihlett ujjal vervén 
A költő honszerelmet énekel.
Szebb, hogyha sírván nemzete keservén 
Világot bűvölő panaszra kel,
És minden könnye, mint csillag az éjen,
Függ népe buján, fényt árasztva szét.
De legszelb : hatéban megsebezve mélyen 
11a éltével pccsétli meg rímét!

Nap volt a hired. Deleiére hágott.
Imádó hitves karja font körül,
S te elvetettél hirt és ifjúságot,
Közös gödörbe, ismeretlenül 
fíerogyni halva! Élet, mámor, bőség,
Taps, szerelem — mind semmi! Földi szenny ! 
Nem vonzott más, csak. az az egy dicsőség: 
Megölt hazáddal egy sírba pihenj!

De nem hiába halnak a megváltók I 
Kiontott vérük szentelt harmata 
Nem hasztalan viz l Minden csöpp je áldott 
És böv-erös. A meddő fökl maga

T'trug pompát ölt, ha e harmat csordul.
Hol el csöpög : alakra kr! a i ög,
Hozzád méltó faj szökken frt o porbal,
Es villámodra vissza-menngdörög !

Szobor vagy már. De élsz s Őrködsz c népen ! 
Ha egyszer a szabadság szent heve 
Kihalna bennünk : felséges dühében 
E aggot. dobba na szobrod érc-szive !
Ha senki sem lesz, aki tettre rázza 

j Az alvó népet istenigazán,
! Majd akkor, mint ítélet harsogása 
1 Dördül érc-ajkad : Ébredj fi)l hazám!
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Az erkély.
(Egy fiatal leány naplójából)

Irta: SKántlió Arpi'ulnó.

Ki som mondhatom, mily boldognak 
érzem magam mióta erkólyes lakásba la­
kunk. A napnak legnagyobb részét sza­
badban töltöm, ha ugyan igy nevezhetem 
az erkélyt. De hát ez a három (pici) láb 
széles és öt láb hosszú szabod ég alatti 
helyiség, mely otthonomhoz tartozik, ne­
kem, a tősgyökeres X fővárosi leánynak 
épp oly becses, mint az alföldi csikósnak 
a Hortobágy.



A magyar népnek nemzetté le­
vese az ő diadala. A Petőfi Sán- j 
dar hatása nagy és örökkévaló. 
Hatása nemcsak korára volt, ha- ; 
nem mi reánk is, éo azokra is : 
akik utánunk jönnek. Petőfi Sán­
dor azok közül való, akik örökké 
fiatalok, soha túl nem baladottak.

Petőfi Sándor nem egy párté, 
nem néhány emberé. Hiszen ő a 
világszabadságért, az egész embe­
riség üdvéért harcolt. Azért esett 
el ott a segesvári csalási kon ahová 
most őt ünnepelni megy nemzete.
A millióké immár ő. Aki vissza­
tért az istenségbe, amelynek ré­
sze volt.

Glóriás alakja egyre nő. G1 óri­
ás alakját mesevirágokkal fonja 
át a nép szerotete. Hatása nagy 
és örökkévaló és lángoló lelkese­
dés kél most is dalai nyomán.

Petőfi Sándort most ünnepli a 
magyar nemzet és szivében hordja 
örökké. Mert amig magyar nem­
zet él, addig önönmagát, a ma- 
gvar géniusz diadalmas hódítását, ; 
ünnepli minden idők legnagyobb j 
magyar költőjében Petőfi Sán­
dorban. ______

Noi k ézimunka-tanfolyam.
Wlassics Gyula dr. valias- os közoktatás­

ügy i m. kir. miniszter rendeletéből, az Ipoly­
sági polg. leányiskolához kapcsolatosan már 
a jövő tanév azaz, t'. évi szeptember hó ele­
jén egy miniszterileg szabályozott, úgyneve­
zett nőt kézimunka-tanfolyam nyílik meg. 
melyhez egy szakavatott tanerő kinevezést 
nyert.

Ezen tanfolyam fölállítása régen érzett hi­
ányt pótolni van hivatva iskolánknál, mint­
hogy a IV. osztályból kilépő növendékek to­
vábbra is a tantestület felügyelete és voze-

Ha idő jövök, az ón lelkem is „börtö­
néből szabadul“, akárcsak Petőfié, mikor 
a „rónák végtelenjét látta“. — Csakhogy 
ez az erkély engem egy kis fantáziával 
inkább hegyes vidékre varázsol.

Alattam két emeletnyi mélység tátong, 
egyik oldalon nagy tér az az völgy, a 
másikon palotáktól, jobban mondva he­
gyektől szegélyezett beláthatlan ut, me­
lyen a sok lótó futó ember mindmegany- 
nyi szorgalmas hangya.

Szemközt a négy emeletes bérház. ha­
talmas kősziklaként szerepel, melyből . . 
. ... de itt. már megakad a fantáziáin, 
mert az a gondosan fölfésült szőke bajusz 
és az a csoda szép szempár mely szelíd 
tok intotót untalan erkélyünk felé irányítja, 
sehogy sem hasonlítható a leselkedő fo- 
novadhoz, melytől futnom kellene.

Ma jól megdorgált ma ama amiért nagy 
leány létemre oda se nézek a konyhának, 
és inkább az erkélyen időzöm. Azt is 
mondta, hogy az erkély meg a konyha 
úgy viszonylanak egymáshoz mint a déli 
és északi sarok. Mivel pedig a déli sarok 
alatt bizonyára a konyhát értette, oly 
formán védtem az álláspontomat, hogy 
ebben a nyári hőségben mindenki inkább 
észak felé húzódik.

Én magam is észrevettem már hogy 
mióta ebben a lakásban vagyunk anat- 
hémát mondtam mindennek ami prózai; 
még az étvágynak is.
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tése alatt sajátíthatják cl a fehérnemű és 
felsőruha szabás- és varrás művészetét, mely 
minden háztartásban előkelő szerepet játszik, 
mert nagy összeget képvisel, melyet megta­
karítva a nő is jelentékenyen hozzájárul a ; 
családi jólét biztosításához.

Ezen tanfolyam vezetése nagy gondot 
igényel. minthogy növendékei serdülő 
leánykák, kiknek nevelését leggondosabb I 
figyelemmel vezetve őket. folytonos felügye- j 
létben részesíteni szükséges. A közoktatás- 
ügyi miniszter ezen gondoskodása áldásos 
serdülő leányaikra, mert lehetővé teszi, hogy 
a háztartás és család körében legszüksége- i 
sebb ügyességet nem zugiskolák és varró- i 
dákban, hanem a megszokott szigorú, de 
szeretetteljes felügyelet alatt, müveit társa­
ságban szerezhetik meg. — Ezen tanfolyam­
ban főtan tárgy a kézimunka; nevezetesen : 
a fehérnemüek- és felsőruha szabas- és var- i 
rása. fehér és színes hímzések, csipkeverés j 
stb. De elméleti tantárgyak is taníttatnak 11. 
m. magyar nyelv és irodalom, kereskedelmi 
és könyvviteli ismeretek, ékitményes rajz, 
esetleg német nyelv.

Fölvétetnek: a polg. iskolát végzett nö­
vendékek, de kivételesen olyan nők is. kik 
nevezett iskolát- nőm végezték, -de- arra való- _ 
ságukat igazolják és 20 évesnél nem időseb­
bek. A tanfolyam két évre terjed. A tanév 

; végén vizsga helyett kiállítás rendeztetik.
A beirat,ás egész évre kötelező. — Tandíj 
egész évre 28 frt, mely összeg két részlet­
ben fizethető; szegény tanulók teljes vagy 
részben felmentést nyerhetnek. Behatási dij 
2 frt. — Bővebb telvilágositással szívesen 
szolgál az igazgatóság.

Fleischhakker Laura.

A hétről.
Rendkívüli közgyűlés.

Megyénk törvényhatósági bizottsága 
hétfőn, julius 31-ón rendkívüli kögyülést

j Zongorámból egyre ábrándosabb nóták 
: kerülnek ki; de legszívesebben a virága­

in u loesolgatom az — erkélyen.
* *I *

j Jaj mennyire ég az arcom és mint do- 
í bog a szivem ! nem is tudom hogyan ir- 
! jani le mi történt.
j Az ón sziklám havasi gyopárja (igy 
j nevezem Őt) felém bólintott, amint vólet- 
i lenül oda néztem az erkélyről.
I Ha a mama látta oma 1 Rögtön elkül- 
I done még északibb vidékre, talán egyo- 
j nősen oda, hol Andróe él—hal. Pedig 
I az a felfedezetlen sarok nincs oly távol 
I tőlem, mint ez a szép ismeretlen, kit ezen- 
í túl már nem is igen láthatok, mert — ór- 
i zem — hogy e köszöntés után nem igen 

merek majd az erkélyre menni, mikor 0 
az ablakánál van. Pedig most tudom csak, 
hogy a szivemre tűztem ón már gondo­
latban ezt a szép virágot.

*

Borzasztó! a papa észre vette a köszön­
tést a dolgozó szoba ablakából. Tegnap 
hadi tanácsot tartott a mamával és ón e 
hót végén utazom, csakugyan észak felé, 
a zord Kárpátok közé, Ida nénihez, ki tá­
voli rokon és nem is ismerem.

Neked öntöm ki fájdalmamat édes köny­
vecském meg a zongorámnak, de az csak 
mindig azt feleli: „Nem leszel boldog
sem ezen, som a másvilágon.“

*

tartott Horváth Béla főispán elnöklete 
alatt, ki a közgyűlést sürgősebb tárgya­
lást igénylő ügyek elintézése okából hívta 
össze Különösen kiemelendő a tárgyso­
rozatból a kir. pénzügy igazgatóság és a 
hitelszövetkezetek kérdése. A közgyűlés 
felhatalmazta Czihulya László alispánt, 
hogy a kir. pénzügy igazgatóság épülete 
ügyében saját hatáskörében járjon el. A 
gazdasági és ipari hitelszövetkezetek kér­
désében tetszéssel fogadta, el a közgyűlés 
az olőkószitő bizottság annak idején la­
punkban is ismertetett indítványát, a mi 
Horváth Béla főispán koncepciója.

A közgyűlés a Horváth Miklós kir. 
tanácsos lemondása folytán megüresedett 
közigazgatási bizottsági tagsági helyre 
egyhangúlag Ságlii Benőt választotta meg. 
A szavazatszodő bizottság tagjai voltak 
Bossányi Rudolf elnöklete alatt Palkovics 
Károly és Lipcsev Soma.

A közigazgatási bizottság erdészeti bi­
zottságába szakértő kültagul Ivánka Istvánt 
és Kleinkaut Károlyt választották be.

Az esküdtbiróságokról szóló törvény 
értelmében alakítandó, és az alaplajstro­
mok ellen beadott felszólamlások elbírá­
lására hivatott bizottságba bizalmi férfi­
akul ifj Holczer Jánost, Ivánka Lászlót, 

i Konkoly Thego Sándort, Kovács József 
esperest, Laka Pált és Sághi Benőt vá­
lasztották be.

Egyébként a közgyűlés lanyha érdek­
lődés mellett, folyt le, a mi legfőképp 
annak tulajdonítható, bőgj7 a nagyrészt 
gazdákból álló megyebizottsági tagok nagy 
részét a szorgos gazdasági munkák otthon 
tartották.

— Majthőnyi László báró valóságos 
belső titkos tanácsos, főrendiházi tag a hét 
elején három napig városunkban időzött, és 
a hétfő esti vonattal utazott vissza lukané- 

I nyei kastélyába.

Most már igazi hegyek, sziklák között 
: vágyott; de mit ér a szabadság, ha a szi- 
\ vem rabságban szenved. Ama végtelen 
I nagy területet, mit a hegytetőről szem­

lélhetek mily szívesen adnám a mi kis 
erkélyünkért!

Ida néni jó hozzám. Ma sokat jelentő 
szemhunyorgutással emlegette egyik uno- 
kaöesosót, ki pesti ügyvéd s nem sokára 

i ide jön látogatóba.
— Szép fiú, -- mondogatta — majd 

I meglátod
i Szomorú mosollyal fogadtam a célzásait.
I Ha tudná, hogy az én köblömén már van 
I virág, mely csak akkor hervad el, ha a

szivemet kell betemetnie hulló -leveleivel. 
*

Ma alkonyaikor egyedül járkáltam a 
! kertben szomorú gondolatimmal foglal- 
! kozva. A pádon ogy love let pillantottam 

1 meg. Ida néni felejtő ott bizonyára, elvi­
szem neki — gond ’átu. Do Éva anyánk 
öröksége, a kíváncsiság erőt vett rajtam 
és elolvastam az első sorokat; körülbe­
lül ezt:

Kedves Néni !'
Szives meghívását az idén is örömmel foga­

dom. Ama kis rokon lehet szép és eszes, de az 
én szivem már fogva van. Hogy kitűnő partié 
is, az még kevésbbé határoz, mert nézetem a 
házasságnál az, hogy a „szerelem mindent pó­
tol, de a szerelmet nem pótolja semmi“. 
Visszatottom a padra a levelet, melynek 

sorai oly előnyösen világítják meg az is- 
aoretlon rokont.
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— A törvénykczds kttréböl. Lt'tszli Sándor j 
kir. törvényszéki biró ma kezdette meg hat heti ■ 
szabadságidejét, melyet Fehérmegyében, buntes- j 
kai birtokán tölt el. — Muraközt/ Gyula kir, tör­
vényszéki biró szonbaton megy két heti szabad­
ságára. — lii'uh Béla dr. kir. törvényszéki biró 
kedden fejezte be kőt heti szabadságidejét.

— A ItOzlgazgaUls köréből, ifj. Jalcabfftj 
István a központ egyik szolgabirája mint cs. és 
kir. dragonyos hadnagy 28 napi fegyvergyakor­
latra vonult be.

— Közigazgatási bizottságunk e
hó 9-én Horváth Béla főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülését tartja.

— F. M. K. E gyűlés. A F. M. K.
E. hont megyei fiókja hétfőn Horváth 
Béla főispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melynek tárgya volt 
a központ által tervezett alapszabályok 
módo-itásával fiókunk autonómiájának 
féltékeny megóvása a központ cent- 
rif.e ális törekvéseivel szemben.

— Nyaralók és fürdözök. Kovács 
Se be? tény Endre dr megyénk főorvosa csa­
ládjával együtt Ilodrusbnnyán nyaral. — K o- 
los Irma és Kolos Ilona tanítónők Füs­
tjén ben fürdőznek. — Lipesey Ervin 
kir. ügyész családjával együtt fürdőzéséből 
hazatért.

— Uj biró A király Szláby Lászlót 
kir törvényszékünk jegyzői karának egy 
derék szorgalmas tagját a vámos-miko- 
lai kir járásbírósághoz albiróvá nevezte 
ki, kinevezéséhez sűrűén gratuláltak.

— Petőfi ünnep Maroson. Ország­
szerte megünnepelték Petőfi Sándor, a 
szerelem és szabadság halhatatlan da- 
lo-a halálának ötvenéves évfordulóját. 
Megyénkben egyetlen helyen Nagy-Ma- i 
roson, a derék nagymarosiak az ottani | 
nyaralókkal karöltve gyújtották meg 
a kegyelet oltárát dicső emlékére. A 
főtéren levő milleniumi emlék szobrot 
Petőd Sándor életnagysága képével s

Ö is szeret, de bizonyára boldogabb 
nálamnál. Az ő nézete is az ami az enyém: 
a szerelem mindent pótol, do a szerel­
met semmi. *

Most már igazán nőm tudom hogyan 
Írjam le a történt dolgokat, annyira dobog 
a szivem.

Ma korán reggel megérkezett az uno­
kaöcs. A kocsirobogás ébresztett, tol.

Minden kacérság nélkül öltöztem leg­
egyszerűbb fehér ruhácskámba és a haja­
mat is egyszerűen, fonatban lógattam alá.

A nálam már napirenden levő csendes 
szomorú hangulatban nyitottam be az 
ebédlőbe a reggelihez.

A mint beléptem, lábaim gyökeret ver­
tek. Az unokaöcs felém tartott és ón föl­
ismertem a gyopáromat, az ón szegény 
szivem szép virágját.

— No, mit, bámultok úgy egymásra, — 
szólt Ida néni, ki közibónk jött és két 
kezével egymáshoz tóit bennünket.

— Csókoljátok meg egymást, hisz ro­
konok vagytok.

Az az édes, forró, szerelmes csók, me­
lyet az ifjú — minden ellenkezésem da­
cára az aj a kamra nyomott, .elvette az 
eszemet és én nem emlékezem már, hogy 
mit szólt Ida néni a hosszú ölelésre, csak 
«nnyit tudok, hogy akkor nem voltam az 
északi póluson

igen szép koszorúkkal és zászlókkal dí­
szítették fel,—este B órakor 4—5 0 0 0 - re 
menő néptömeg gyűlt ös-ze az ünnepre, 
— a rendező bizottság kérelme folytán 
az ünnepet lloltady Nándor, «, marosiak 
jeles fiatal jegyzője nyitotta meg len­
dületes szép beszédben, melyet lelkesen 
megtapsolták. Egy 40 tagú dalárda 
csupa tővárosi fiatalság, lelkesen éne­
kelte a Szózatot és Hymnust, — két 
urhölgy alkalmi költeményt szavalt, egy 
fiatal iró pedig Petőfi életéről tartott 
igen sikerült előadást. Az ünnepet j 
emelte a 60 drb fáklyát tartó deák I 
kordón, mely az ünneplés helyét kö­
rülkerítette.

— Szomorú rovat. Ismét egy szép fia­
tal leány korai hervadása okozott szülőinek 
mély bánatot. Gágel Margit. Gágel Ferenc 
megyei tisztviselő leánya július 28-án élte 
18-ik évében hosszas szenvedés után meg­
halt. Temetése másnap délután 5 órakor 
volt a rokonok és ismerősök nagy részvéte 
mellett.

kábítókat Ipolysági vállalkozók nyerték 
el. A kőmi vés munkát. Vennes József, 
az ácsmunkát Egyenhoffer Lipót, a la­
katos, asztalos és üveges munkát 
Schmatz testvérek, a vasműnkét Vágner 
M. F. budapesti cég, a bádogos munkát 
Fleischman Zsigmond kapta meg. A 
pé- /ügyi palota költségei körülbelül 
44000 forintra vaunak előirányozva.

— Jótékony táncmulatság. Bauer Dé­
nes a nagyszálló bérlője e hó 14-ón a nagy­
szálló összes helyiségeiben szegény gyerme­
kek felruházására tombolajátékkal egybekö­
tött zártkörű táncestét rendez. A tombola,ár- 
gyak nagyon érdekes meglepetések lesznek, 
igy ez maga is megérdemli, hogy nagy kö­
zönség érdeklő Íjék a szép mulatság iránt. 
Belépti dij személyenként 2 korona, család­
jegy 8 korona. A mulatság védnökségét 
8 á n t h a Béla főjegyző vállalta el.

— Mennyi az asszony ? Erro az 
épen nem érdektelen kérdésre a követ­
kező táblázattal válaszol egy francia sta­
tisztikus :

— Tisztviselői helyettesítések. Hor­
váth Béla főispán Draslcóczy Gábor ár­
vaszéki jegyzőt az újonnan reiulszere- 
sitetfc árvaszéki ülnöki állásra. Lan­
dauer Béla dr. szarajevói közigazgatási 
gyakornokot ugyancsak az újonnan 
rendszeresített szobi második szolga- 
birói állásra — Kovács Sebestény Gyula 
somogymegyei közigazgatási gyakorno­
kot árvaszéki jegyzői állásra helyettessé 
nevezte ki. — Draskóczy Gábor már 
27 év óta a meg vei tisztikar érdemes, 
kipróbált tagja, mint árvaszóki jegyző 
az ülnöki állásra rávalóságát és képes­
ségét derekasan kimutatta, igy e derék 
régi tisztviselő Horváth Béla főispán 
bizalma mellett törvényhatósági bizott­
ságunk egyhangú bizalmára is kiválóan 
méltó.

— Pongrácz Lajos nagybeteg* 1.
Mint részvéttel értesülünk Pongrác^ Lajos 
cs. és kir. kamarás navy beteg. Tisztelői 
és barátai bíznak abban, hogy szervezete 
aggkora dacára diadalmasan !o fogja 
győzni a vészedéim 'S kórt.

- Muri Magyaradon. Nehány kedves csa­
ládunk szombaton különösen három bájos vendég- 
leány kedvére Magyarodon egy nagyon i'c-s murit, 
rögtönzött. A színes est tánc. nétázás és lelkes 
kedv között gyorsan elröppent, és már szépen 
szőkéllett a hajnal, a mikor a kocsik előállottak. 
A táncosnőkből egy pompás kis bokréta kerül ki: 
Csermák Ernőné drné, Dombé Rózsi ka, Franciad 
Margit (Gyúr), Helft,or Eikárdné. Herezeg Mariska 
Králik Aclolfné, Kecskeméthy Gézáné, Snlkovszky 
Ferenenó drné, Totneské Pistáké (B.-Gyarmat) özv. 
Vassné ős Flórika (Szöged).

— Kinevezés. Horváth Béla főispán Horch 
Gyulát, a csábi főszolgabíró öcscsét a csábi járási 
szolgabirói hivatalhoz Írnokká nevezte ki.

— Kardpárbaj. Kardpárbaj volt ma 
a majális téren Essősi Béla ügyvédjelölt 
és Sárpy Antal megyei számvevő között. 
A harcképtelenségig súlyosbított mérkő­
zésben a második összecsapásnál csaknem 
ogyszore sérült meg Essősi Béla a jobb 
vállán, Sárpy Antal a jobb kezén. Essősi 
Bélának Halász Forene és Sághi Benő 
dr, Sárpy Antalnak Hederváry Lajos és 
Totovies Kálmán szók mutált. Párbajorvo­
sok voltak Himmler Sándor és Kohn 
Márk drok.

— Árlejtés a pénzügyi palotára.
Kedden tartották meg a versenytárgya­
lást a pénzügyi palotára, örülünk, hogy 
a vasmunka kivételével az összes in nu­

ll )00 férfire esik asszony

Portugáliában — — —
Svéd és Norvégországban 
Angliában — — — —
Spanyolországban — —
Finnországban — — —
Svájcban — -- — —
Németországban — — —
Ausztria - Magva rországba n 
Dániában — — — —
Hollandiában — — —
Franciaországban — —
Belgiumban — — — —
Olaszországban — — —
Szerbiában — — — —
Bulgáriában — — — —
Romániában — — — — 
Görögországban >— — —
Bosznia Hercegovinában —

1091
1UBL
1058
1054
1044
1041
1039
iáig
1026
1023
1025
1001
995
988
952
944
906
869

Az egész számításból pedig kitűnik, 
hogy egész Európában hét millióval több 
az asszony, mint a férfi. Hót millió aggszüz 
élne tehát Európában, még akkor is, ha 
minden férfi megházasödnók.

Pedig nem házasodik.
— KÁpolna Varsán) ban. Mint már emlitet- 

i i.il •«.(',I,/ban a vallási érzület megjyür.tkvzasa
nyel kifejezést azon törekvésben, hogy a község­
ben egy Jézus szt. Szivéhez czirnzett kápolna 
emeltessék, a megindított gyűjtés rövid idő alatt 
is szép eredményhez vezetett. — A közel múlt 
napokban eszközölt, gyűjtés eredménye a követ­
kező: Deménden: Pokorny István plébános 2. frt, 
Özv. Paczolay János né 5 frt, Szabadhegyi Zoltán­
ná 5 frt, Winkler Józ.scfnr Sárpy Jenőné 50
kr, Maszarovics Viktória, ■>, kr, Magyarodon : So­
mogyi Lászlóné 5 fit Báré Nyáry Adolfné 5 frt, 
Dalműdön: Báré Billot nő 1.0 frt, özv. Heldt fim de­
li é 2 frt, Kádason: Urbán Pál káplán 1 frt. Szán­
tón : Konkoly Thege Sándorné 10 frt, Ipol,/tágon : 
özv. Nagy Sándorné 1 fit., Veress Gyulám- 1 frt, 
özv. Juhászné 50 kr, Lipesey Margit, 50 kr. Schil­
ler Antal né 1 frt, Borkő Istvánná 2 frt, Ozibulya 
Lászlóné 1 fi t, Hederváry 50 kr, Heffter Rikárdné
1 fit, Sárpy Bélé né 50 kr, Horváth Béla 5 frt, 
özv. Antal Jánosné 20 kr, Engelhardt Mihályné 
50 kr, Baráti Ferenc 30 kr. Reiner Géza dr. 50 
kr, Gyerki plébános 1 frt. A más megyebeliek 
részéről befolyt eddigi adakozással együtt, ina a 
főösszeg 350 frt. További önkéntes adományokat 
köszönettel fogadnak, kérve hogy a felajánlott 
összeget,, mely hirlapilng lesz nyugtázva, a követ­
kező címre küldjék: Halasat/ Kálmánná drné 
Hant- Varsám/.

— Ki szeret jó regényeket olvasni?
Lapjaink közt talán egy sincs, n mely oly 
súlyt, fektetne regényei negvnlogaiására, 
mint a „Budapestu kopna pol. napilap. Foly­
vást két regényt közöl egyszerre, am Ivek 
közül az egyik szál.nova kiinyvadakban jele-
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nik meg; úgy, hogy a ki a közléseket félre­
tevőn bekötteti, csakhamar egy egész könyv­
tárt guijthét magának. Dicséreíremélté, hogy 
a „ Budapest“ regényei nemcsak magas 
irodalmi színvonalon állanak, hanem egyút­
tal ajánlhatjuk a „Budapestjét, amely 
lap tudvalevőleg hírei tekintetében is egyik 
legjobb újságunk. Előfizetési ára: egy évre 
12 frt. félére 6 fit. negyedévre 3 fit. egy 
hóra 1 frt. Az előfizetések Budapest, IV, 
Sarkantyus-ufca 3. sz. a. küldendők.

tán a Bakai határban leendő eszközlésére 
1899. évi augusztus hó 22-ik napjá­
nak délelőtti 10 osvja határidőül kifüzetik 
és ahhoz, a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi EX. te. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek becsáron alól is elfognak 
adatni.

Ipolyságon, 1899. évi július hó 29-én.
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Gycrmekekrieljes ellá­
tásban elfogadtatnak egy 
keresztény családnál, a 
polgári leányiskola köze­
lében. Cim a kiadóhiva­

talban.

KAVIÁR.

A földi boldogságot ép úgy nem ismerjük, mint 
az égi üdvöt, de ha hiszszük hogy léteznek, ak­
kor álmodhatunk róluk, — s az üdvösség, vagy 
boldogság álma az egyetlen boldogság az életben.

A nő természete, hogy inkább legyó'zeti ma­
gát erős ellenfelétől, minthogy gyenge férfit meg­
hódítson.

Az ész megfagy a hidegségtől, ha a szív nem 
melegíti; a szivet felemészti a tűz, ha az ész 
nem hűsíti.

Ka a szerelem őrültség, akkor a világ egy óri­
ási tébolyda.

3986 1899. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
Az Ipolysági kir. törvszék. tlkvi. ha­

tósága közhírré teszi, hogy Gábor Já­
nos vhajtatónak Laczó szül. Bátovszky 
Zsuzsanna elleni 400 frt s jár kielégí­
tése iránti vhajtási ügyében, a terüle­
tén levő Alsó-Prandorf község 725 sz. 
tjkvben Laczó sz. Bátovszky Zsuzsanna 
nevére irt A I 1 — 6 sor. 94 hrsz. 619 
frt törvényes becsértékü urbóriség A 
f 1. sor. 293 hrsz. 7 frt törvényes 
Decsértékü irt vány, végül a f 2 sor 1720 
lírsz. 74 frt törvényes hecsértékü hegy­
vám birtok 1899 évi augusztus hó 
26-ik napján délelőtt 10 órakor Alsó- 
Prandorfon a biró házánál 619 frt, 7 
frt s illetve 74 frt kikiáltási ár és ezek 
10 %-ának bánatpénzképoni lei étele 
mellett a becsáron alul is elfog árve- 
reztetni. A vételár az árveréstől 30, 
60 s 90 nap alatt három egyenlő 
részletben 5 % kamattal együtt az 
Ipolysági kir. adóhivatal mint bírói le­
tét pénztárba fizetendő s a bánatpénz 
az utolsó részletbe fog beszarnifatni. 
Az árverési feltételek a bíróságnál va­
lamint a fennebbi község elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatóság, Ipolysá­
gon, 1899. junius 26-án.

Muraközy
kir. törvsz. biró.

784. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirl bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1898. évi V. 750 számú végzése következ­
tében Dr. Engel Mór ügyvéd által képviselt 
Brausvetter János javára Vettstein Jenő el­
len 350 frt 64 kr s jár. erejéig 1898. évi 
december hó 17-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1750 írtra be­
csült ökrök és ekékből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiróság 
V. 754 1898 sz. végzése folytán 350 frt tőke- 
követelés és járulékai erejéig Borján ka pusz-
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Baig1 Mór
E2BSír. bír. végrehajtó

A hirdetek figyelmébe.
Fel Sí érj isis n (isilcli kis 
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hirdetni SEáadélíor.nak, hogy
hlrdotéseihot 

mteltibb sr.l vetekedjenek bt-Hii- 
uS, mintán a naptár nyomását 

legkABelebb megkezdjük.

.%'• .Jc.«wißk. •‘My*. iumw4izvA rJv.yT. ,

c layton & Shuttieworth 3
mezőgazdasági gépgyárosok <•) ButlcipeSt T4^1'!^rút

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak;

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^VaSJÄ1*’
továbbá Járgány-esáplőgépek, lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozők, kaszáló- áe 

aratőgépek, szénagyüjtők, boronák.

„Colnmbia-DriH“

legjobb lorvetögépek, 
siecskavágők,répavágők, 

kukerleia-morzsolők, 
dartlők, Srld-malmok, 
egyetemes aeidl-ekdk.

t- de S-vairt ekék és minden egyéb geidaetgl gépek.

kittltUt drjegymékek Mrd 
Mdtrm ittgftn ét kérmtmtve 

kdldrtirk.

Llncolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyomajtóján Ipolyságon.
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